

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 55-88.

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 51-66.

Mai számunk főbb közleményei: Vesztek: Pünkösöd. Késletünk. A hercegovinai rémuralom.

Ki látván és érezvén az emberi gyarlóságok és rut ösztönök szilaj tobzódását, elmédekik azon, hogy miért így, isten legtekéletesbb teremtménye legtekéletlenebb?

mőrülnie kellene, hogy sikerrel vivhassa meg harcát s elérhesse céljait. Mindenki nek, a ki magyar, a ki magyarnak vallja magát, s e haza hű fiaként érez, össze kellene fojnia. Kezel köze téve, vállt vállhoz vetve, kellene minden magyarnak munkálkodnia.

1897. év végéig felszaporodott hátralekötök hat év alatt egyenlő részletekben leróvhatják. A telepek közül egy sem szokott meg és ennél fogva a esendőség sem fogdoshatta össze a szökevényeket, a minthogy a telepekkel szemben semmiféle karháalom sem használtott.

Olyanok ebben az országban a viszonyok, hogy az ily nyilvánulások csak sajnálni lehet, de nem lehet csodálkozni rajta, hogy előfordulnak. Es máshol is ilyenek a viszonyok, nem csak nálunk. Máshol talán még rosszabbak.

Pünkösöd.

A Szent Lélek megszállotta az apostolok gyülekezetét. Felvilágosította és megteremkenyítte elméjüket, hogy a világ minden népeinek minden nyelvén hirdethessék a szeretet vallását, a keresztre feszített és megdicsőült Jézus Krisztus fonségos tanait.

Az apostolok egykoron minden nép nyelvén meg tudták értetni a szeretet vallását, mely különböző népeket és nemzeteket egyesített közös hitben, közös törekvésekben. Mekkora szeretet lakozott ö bennök!

Mit tennének ezek a buzgó hívők, a keresztnek és krisztusi tanoknak elfajult apostolai, ha elfőnne a Szent Lélek, hogy felvilágosítsa elméjüket és megfőztsítsa kedélyüket? Mit tennének? Nem hódolnának neki, a ki az igazságot és szeretetet hozná, hanem megtámadnák. Mert erősebb bennök a szenvedély, semmint a hitnek hatalma.

1897. év végéig felszaporodott hátralekötök hat év alatt egyenlő részletekben leróvhatják. A telepek közül egy sem szokott meg és ennél fogva a esendőség sem fogdoshatta össze a szökevényeket, a minthogy a telepekkel szemben semmiféle karháalom sem használtott.

Olyanok ebben az országban a viszonyok, hogy az ily nyilvánulások csak sajnálni lehet, de nem lehet csodálkozni rajta, hogy előfordulnak. Es máshol is ilyenek a viszonyok, nem csak nálunk. Máshol talán még rosszabbak.

Közéletünk.

Az egyetem épületének korán levő keresztet, hősök kéz szándékosan rongálta meg. Ki van zárva, hogy véletlenül történt a dolog, mint a hogy azt a készítő szobrász hiszi. Akármily lazan voltak is megcsiszolva a keresztet, lehetetlen, hogy egyszerre annyi töredékek össze csupán véletlenül, s újra is összetöredzenek, mikor kijavították a megsérülteket.

Budapest, június 2.

Telepek: nérvése. Lapunk legutóbbi számának vezércikkében szóva tettük azt a lelketlen eljárást, melyet a kincstár a Sármasra telepített magyarakkal szemben követ. Ma aztan egy felhatalos lap így akarja szőpítgetni a dolgot: A brassói Gazeta nagysármási levele nyomán az a téves hír kelt számlára, hogy a kincstár a telepek nagy részének vagyonát bírói zár alá helyezte; e miatt a telepek közül sokan megszököttek, de a menekülő családokat esendőrök visszatartották. Ezzel a hírről azonban, illetékes helyről szerzett értesítés alapján közöljük, hogy a Nagy-Sármáson elhelyezett 170 telepes-család közül csak azon 18 telepes ingóságai kerültek végrehajtásra, a kik a telepítés kezdete, vagyis öt évvel ezelőtti tőke és kamat fejében esedékessé vált 1055 koronából május hó végéig még 480 koronát sem fizettek le és noha vagyonuk természetben és állatokban az 1898. és 1899. évi középértémeiket kövektekben jóval meghaladta a tartozásukat, komolyan nem mutatták készséget a kincstár irányában elvállalt kötelezettségeik teljesítésére.

Az első magyar nemzeti színház

Ita: Estvós Károly. III. A költő és Vasvármegye. — A kis-czelli gyűlés. — A kanczamenté. — [A kormányzót mindent megfő. — De a színház mégis fölépít.] Ez év őszén nem kaptak az építésbe. Kivágták az erdő fajt azon a helyen, a hol a színháznak a helyet kimérték s egész őszön és télén az anyagot hordták. Kétszáz öt kő, husz ezer téglá, hatvanhat ezer zsinylet, ötszáz deszka, kétszáz kőből leoltott mész s a barátok somogyi uróidaimból az épület tetőfőjé fekküdt ott a tavaszszal hálombá hordva. S a pénzhez még alig nyult hozzá a költő, pedig lassanként a pénz is szaporodott. De kellett is hogy szaporodjék.

nyomatva s írtatva, hol elhizkedtetve vagy elgonyoltatva levén, már-már végvesztének hanyallott. „Ha hős Eleink az utolsó felszázad előtt föltámadtak s az akkor lélező Magyarokat látták volna, tehát az elfajult maradékkal beszélenni sem tudván, azt kell vala velnök, hogy Leel sírjának tapodói szakadtanak s telepedtenek le az általuk vérel szerzett Hazában.” Sopront és Pozsonyt kivéve, egy vármegye középső és magas nemessége se nemetsedett el annyira, mint Vasvármegye. De azért Vasvármegye ellenmondás nélkül hazafias buzgalommal fogadta a költő levélét.

gyében. S volt itt családjának birtoka is. A Kisfaludak ősi várai Dobronévár, Essegvár, Csékvár ugyan kiestek már a nemzetség kezéből, de Halimbát még testvérjeivel együtt bírta a költő, a cseküti uradalom utolsó fozslányát. Győr vármegyében is nagy gyökerei voltak a nemzetségnek. Apja Kisfalud Mihály főszolgabírája volt a vármegyének s csak pár év előtt halt meg. Birtokai voltak Győr-Gyómórn, Tétlén, Szemesen, Főlpeczen, Kispeczen s másutt is. Vasban is otthon volt a költő. Neje jogán hat évig bírta Kámtot. Nemzetségének ősi fészke volt Vasvármegye is. Volt birtoka a Kemencsánján Geszen. Mind maga, mind felesége révén ezer kötelek kapcsolta a vármegye előkelő családaiba.

gózának ügyét, mint ott és akkor hetven év előtt! Hejh ha a mai magyar költőt úgy megbecsülnék a törvényhatóságok és kormányzó emberek, mint akkor megbecsülték! Hejh ti magyar költők, a kik mai napság éltek, dolgoztok, helyétek és nyomorogtok, úgy megbecsülnétek, oly imádozó fenséggyanánt tisztelnétek a hazát, a magyarságot, az asszonyt, a nemzeti érzést, a mulatk dicső emlékeit s a jövődönék büszke reményességét, mint a hetven év előtti idők magyar költői! Nem meséltem el apróra a kis-czelli gyűlés dolgait. A történetről foglalkoztak azokkal s ne a vidám ebelszóló. Nem is tartozik valamennyimost az én dolgomhoz. Csak annyit említek meg, hogy Komlóssy Ferencz társulatával végleg megszervezték a „Dunántúli Színjátzó Társaságot”, meg is állapodtak vele a főre színház ünnepélyes megnyitására s meg is határozták számára a balaton-füredi nyári két hónapra 1200 forintnyi segély ezüstenben.

Kurta huszar dolmány mindenestre kell, mert a huszárnak ott kell lenni a színen. Himes fehér atilla s himzett Zrínyi szintén kell-nások, lakodalmas, esküvők, királyi udvar e nélkül el nem lehetnek. Zold és gránát kanczamenték arannyal és ezüsttel el nem maradhatnak. A király, a nádor-ispán, a zászlós urak, a dicső hadvezérek ilyer mentében mutatkoznak. Kanczamente? E szón megakadt a kis-czelli országgyűlés. Miért épen kanczamente? Milyen is az a kanczamente? Koltai Vidos József, akkor még javabeli férfiú kesőbb aispánja és követe Vasnak hozzá szól a kérdéshez. — Ne csodáltsunk magunkat urak, nincs a magyarnak kanczamentéje, kinevet vele a nép! A költő figyelmeztette Vidost, tisztelt Geszen uramat, hogy kell lenni kanczamentének, mert a kolosvári színjátzó társaság inventariumban így van beiktatva. De ott volt Kocsi Szentstén Gábor is, Veszprém-vármegye követe, a kiről mindenki tudta, hogy mindentudó. Ó nyomban világot gyújtott a kérdés fölött. — Igenis van kanczamente, mivelhogy őseink sokféle és külön-különféle mentéket viseltek, s mint a bécsi képes krónikában s attól kezdve mindenféle pikturában, különösen pedig a koronázási rajzolatokban szemlélték. A mostani huszárménte valóságban a régi kurucz mente, vagyis igazán szólva, a kurta mente. Régi eleink hosszú meplet viseltek, mely térdig ért. Az a mente pedig vagy ujjas volt vagy ujjatlan s az ujjas mentés vagy szők ujjú vagy szipujjú volt. De az ujjatlan mente is kétféle volt, ugymint vagy palástos mente vagy vállba vágott mente. Nagy uraink a vállba vágott mentét szerették. Mert ha a mentének gránátszíne volt, az ujjas dolmány pedig világos kék vagy gyöngyház színű volt akkor a vállba vágott nyíláson kívül álló kar s szemlélőnek igazán ékes látást nyújtott. Az ilyen mentének a neve kanczamente. Különösen alkal-

Ez az a monumentális városháza építésének kérdése... A városháza építésének kérdése... A városháza építésének kérdése...

A bakteriumtól Röntgen-sugarak. A bakteriumtól Röntgen-sugarak... A bakteriumtól Röntgen-sugarak...

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK. Utazás 40.000 korona körül. Erőkes perben hozott ma ítélet a nagyaradi törvényszék... Törvényszéki csarnok... Utazás 40.000 korona körül...

Közvédezők a kir. titkártábla. A budapesti kir. titkártábla előtt, 1900 június 5-10 30-ig tartandó felelősségi tárgyalások ülészakára közzétették... Közvédezők a kir. titkártábla...

A pörös váltó. Csukai J. Sándor fűszerkereskedő megvette Renner Józsefnek illő uti fűszerüzletét... A pörös váltó... Csukai J. Sándor fűszerkereskedő...

Mérenyelt egy jegyző ellen. Szabó Vince rezsiki kerekgyártó legény elhatározta, hogy lelővi... Mérenyelt egy jegyző ellen... Szabó Vince rezsiki kerekgyártó...

Attila és Capó Gallo az idén nem jelent meg nyilvános pályán... Attila és Capó Gallo az idén nem jelent meg nyilvános pályán...

SPORT. Országos kerékpárversenyek. A budapesti tornaklub idei kerékpárversenyei a hó 10-én rendezte... Országos kerékpárversenyek... A budapesti tornaklub...

Házasság. Esküvő. László Miksa és k. kir. százados ma tartotta esküvőjét Budapesten... Házasság... Esküvő... László Miksa és k. kir. százados...

A hivatalos lapból. Kinevezések. A földművelésügyi miniszter a folyamatosan kiadott létszámába... A hivatalos lapból... Kinevezések... A földművelésügyi miniszter...

TÁVIRATOK. A kínai zavarok. Tiencin, június 2. A francia konzulátus azt az értesítést kapta, hogy csütörtökön reggel... Táviratok... A kínai zavarok... Tiencin, június 2.

Bécsi lövészenyek. VI. és VII. nap, június 3. és 4. A sportsmanok sátoros ünnepe holnapután lesz... Bécsi lövészenyek... VI. és VII. nap, június 3. és 4.

A közönség köréből. Használati utasítás. Reggel felkelés után és este, mielőtt lefekszik az ember... A közönség köréből... Használati utasítás...

CSASZÁRFÜRDŐ BUDAPESTEN. Miért. Kezlik a fiatal emberek bajukban a hirtelen... Csaszárfürdő Budapest... Miért... Kezlik a fiatal emberek...

Műfog-műterem. Olaszky Tadeusz azeltölt Krzyminski I. M. Szpecialista egész fogcsokrak... Műfog-műterem... Olaszky Tadeusz azeltölt Krzyminski I. M.

Sztojkaik. Jó fűzők Primusnál, Kigyó-utca 10. szám. A sztojkaik véleménye a peronosporára ellen... Sztojkaik... Jó fűzők Primusnál, Kigyó-utca 10. szám.

AZ „EQUITABLE“ Egysélt-Államokbeli életbiztosító-társaság. Kivonat az 1899. december 31-én lezárt mérlegről... Az „Equitable“... Egysélt-Államokbeli életbiztosító-társaság.

IDEGENEK UTMUTATÓJA. Ajánlható beszerzési források BUDAPESTEN. Bankok és takarékpénztárak. Budapesti takarékpénztár és Országos... Idegenek útmutatója... Ajánlható beszerzési források Budapest.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK. * Időjárás. Zivatar ismét főleg az Alföldön és az ország északi részén... Gazdasági közlemények... * Időjárás. Zivatar ismét főleg az Alföldön...

Cement- és építési-anyagok. Melocco Péter I. m. kiz. szab. római és velencei márvány-mozaikek... Cement- és építési-anyagok... Melocco Péter I. m. kiz. szab. római...

Metropol szálloda. Kerepesi-ut 58. sz. alatt, a leendőleg formálva jelen. Villamos közlekedés... Metropol szálloda... Kerepesi-ut 58. sz. alatt...

KÖZGAZDASÁG. Kecskömét, június 2. A borsai gyümölcs és zöldség-konzervgyártó-társaság... Közgazdaság... Kecskömét, június 2.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK. A pénzügyminiszter által nyújtott kezesség... Vegyes közlemények... A pénzügyminiszter által nyújtott kezesség...

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK. * Időjárás. Zivatar ismét főleg az Alföldön és az ország északi részén... Gazdasági közlemények... * Időjárás. Zivatar ismét főleg az Alföldön...

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK. * Időjárás. Zivatar ismét főleg az Alföldön és az ország északi részén... Gazdasági közlemények... * Időjárás. Zivatar ismét főleg az Alföldön...

IPARÜGYEK. Az építőipari kongresszus holnap, vasárnap reggel 8 órakor nyílik meg ünnepélyesen a váci-utcai... Iparügyek... Az építőipari kongresszus holnap, vasárnap...

DUPLA MALÁTASÖR



Szt. István
védjeggyel.



Ajánlják: dr. ANGYÁN, dr. ELISCHER, dr. HERCZEL, dr. KÉTLI, dr. KORÁNYI,
dr. LAUFENAUER és dr. LIEBMANN egyetemi tanár urak.

DUPLA MALÁTASÖR

Szent-István védjeggyel

hatásos szer vérszegénység, idegesség, emésztési zavarok, álmatlanság és gyöngeség ellen, továbbá ajánlva van lábadozóknak és különösen **szoptató nőknek.**

KÖBÁNYAI POLGÁRI SERFŐZŐ R.-T. KÖBÁNYÁN.

Budapesti árak: — a fogyasztási adóval együtt — egy nagy palack (palack nélkül) 50 fillér, egy kis palack 40 fillér. — Vidéki árak: a fogyasztási adóval együtt — a kőbányai állomáson — egy rekesz 30 nagy palack 15 korona, betét a rekeszért és palackokért 6 korona 60 fillér, összesen 21 korona 60 fillér; egy rekesz 30 kis palack 12 korona, betét a rekeszért és palackokért 6 korona, összesen 18 korona. A betétet visszaszolgáltatjuk, ha a rekeszek és palackok jókarban és fuvamentesen 3 hónapon belül címünkre visszaküldetnek.

Ezen sör hónapokig eltartható. Utánzásóktól tessék óvakodni!

Valódi csak a „Szent-István“ védjeggyü.

BARÁT-MALÁTASÖR

nagy palack 36 fillér, kis palack 24 fillér, betét mint fent.

Kapható minden fűszer- és csemege-üzletben. A vidékre nézve megrendelendő közvetlen a sörfőzdenél vagy annak vidéki raktárosainál.

Szorogó szív
Páji Imre. Az eg
vékony bőrről
Imre kikerülte
csaknem odarag
sal lépett be a
atyafának, édes
zasodni akar
sát kéri.
Az öreg ur
hogy mit beszé
— Jó, Kineve
nál meg. Kit vá
Jánosdi Irént.
Demény Lász
— Elkéstél G
szándékkal. Se
anya?
— En csak
— Nézz mics
Páji Imre kif
Rohant a falu
A bosszu alha
pofók suhancz,
hatalmas első
kiért s helyet
rövid kérdés ut
van a kertben.
sűrű és kedves
szittele a pókok
könyezett.
— Irén, les
A leány elta
— Velem a
megkért, édes
mondani, Imre
ur. Nem tudu
mondott édes
gardag. Mi a
nem tudiam. A
számunkra. V
anyira szeret
lemondani ne
László megkér
Nekem azt me
Demény hetve
intézkedjék a
leányom. Dem
esztendő... S
— Mit szél
Zokogott Iré
— László, k
mamát. Tudja
ket, a színház
istenem! Édes
Ezentul is sze
— A nagyi
Irén kisassz
vel, hogy fele
— Édes a
gunkba? —
lugas padján.
Sajdalmasan r

A mag

Bd

Az elvek.

Ira: Zboray Aladár.

A mándoki Tóthok mindenhi híresek voltak az... A mándoki Tóthok mindenhi híresek voltak az... A mándoki Tóthok mindenhi híresek voltak az...

A gyszév visszavonulása nagyon kedvezett... A gyszév visszavonulása nagyon kedvezett... A gyszév visszavonulása nagyon kedvezett...

Az apja halála óta már öt év is elmúlt... Az apja halála óta már öt év is elmúlt... Az apja halála óta már öt év is elmúlt...

Mándoki Tóth — bogaras mint a családja... Mándoki Tóth — bogaras mint a családja... Mándoki Tóth — bogaras mint a családja...

Meleg szeptember utója volt a Boldizsár ismét... Meleg szeptember utója volt a Boldizsár ismét... Meleg szeptember utója volt a Boldizsár ismét...

Boldizsár már olyan barnára szívtá a perzelő... Boldizsár már olyan barnára szívtá a perzelő... Boldizsár már olyan barnára szívtá a perzelő...

Tudja, a mint vesszük. Mondhatnám nagy... Tudja, a mint vesszük. Mondhatnám nagy... Tudja, a mint vesszük. Mondhatnám nagy...

— Hinni tesz, igaznak tartani mondja, a mit... — Hinni tesz, igaznak tartani mondja, a mit... — Hinni tesz, igaznak tartani mondja, a mit...

— És az oka? A szegény lányok. A vagyonta... — És az oka? A szegény lányok. A vagyonta... — És az oka? A szegény lányok. A vagyonta...

— Dehogyan. Tölem mindenki úgy keresheti... — Dehogyan. Tölem mindenki úgy keresheti... — Dehogyan. Tölem mindenki úgy keresheti...

— Ez épen a furesa. Úgy rendeztem be az... — Ez épen a furesa. Úgy rendeztem be az... — Ez épen a furesa. Úgy rendeztem be az...

— És azt hiszi, — válaszolt kissé ingerülten... — És azt hiszi, — válaszolt kissé ingerülten... — És azt hiszi, — válaszolt kissé ingerülten...

— Igen. Mert nem lehet olyan megszokott... — Igen. Mert nem lehet olyan megszokott... — Igen. Mert nem lehet olyan megszokott...

— Füznek fölöttem idegesség lett s hamar szeré... — Füznek fölöttem idegesség lett s hamar szeré... — Füznek fölöttem idegesség lett s hamar szeré...

— Mikor délután az uszonnánál találkoztak újra... — Mikor délután az uszonnánál találkoztak újra... — Mikor délután az uszonnánál találkoztak újra...

— Kimegytél a lesre? — Miért kérdi? — Mert, ha könnyen nélkülözti ezt a szórako... — Kimegytél a lesre? — Miért kérdi? — Mert, ha könnyen nélkülözti ezt a szórako...

— Böske? De hisz úgy volt, hogy még két... — Böske? De hisz úgy volt, hogy még két... — Böske? De hisz úgy volt, hogy még két...

sem. Egyszerre azonban hevesen letette a k... sem. Egyszerre azonban hevesen letette a k... sem. Egyszerre azonban hevesen letette a k...

— Elismerem, én vagyok a hibás, tudom kell... — Elismerem, én vagyok a hibás, tudom kell... — Elismerem, én vagyok a hibás, tudom kell...

— Nem értem — mondta hűledeve Boldizsár... — Nem értem — mondta hűledeve Boldizsár... — Nem értem — mondta hűledeve Boldizsár...

— És sietve távozott a kertbe. Böske ott... — És sietve távozott a kertbe. Böske ott... — És sietve távozott a kertbe. Böske ott...

— Akkor már régen haza utazott volna. — Akkor már régen haza utazott volna. — Akkor már régen haza utazott volna...

— Kedves Tóth ur — nem tartozom azok közé... — Kedves Tóth ur — nem tartozom azok közé... — Kedves Tóth ur — nem tartozom azok közé...

— Hirtelen megrettent. Soha senkinek erről nem... — Hirtelen megrettent. Soha senkinek erről nem... — Hirtelen megrettent. Soha senkinek erről nem...

— Maga is szegény, — mondta csöndesen... — Maga is szegény, — mondta csöndesen... — Maga is szegény, — mondta csöndesen...

— Nem vehetünk egymás szemére semmit... — Nem vehetünk egymás szemére semmit... — Nem vehetünk egymás szemére semmit...

— Sőt még annyim maradt is, hogy gondok... — Sőt még annyim maradt is, hogy gondok... — Sőt még annyim maradt is, hogy gondok...

— De mar ez a mondandó nem tudta befejezni... — De mar ez a mondandó nem tudta befejezni... — De mar ez a mondandó nem tudta befejezni...

— Huja, huja hóóó, tudom mi bajod. Csitt... — Huja, huja hóóó, tudom mi bajod. Csitt... — Huja, huja hóóó, tudom mi bajod. Csitt...

— Most már Boldizsár is elővigyázóbb. Meglapul... — Most már Boldizsár is elővigyázóbb. Meglapul... — Most már Boldizsár is elővigyázóbb. Meglapul...

— Csak hogy a rigó se rest s a feje fölött vissza... — Csak hogy a rigó se rest s a feje fölött vissza... — Csak hogy a rigó se rest s a feje fölött vissza...

— Nyek! — Boldizsár futva tér vissza s most már... — Nyek! — Boldizsár futva tér vissza s most már... — Nyek! — Boldizsár futva tér vissza s most már...

— Boldizsár a rigó mellett bokrokra ül le, de meg... — Boldizsár a rigó mellett bokrokra ül le, de meg... — Boldizsár a rigó mellett bokrokra ül le, de meg...

— Ha maga parancsolja. — Nem csak kérek. — Mondja Böske, még mindig haragszik... — Ha maga parancsolja. — Nem csak kérek. — Mondja Böske, még mindig haragszik...

— Nem. — A hangja pedig ellenkezőjét mondja. Hall... — Nem. — A hangja pedig ellenkezőjét mondja. Hall... — Nem. — A hangja pedig ellenkezőjét mondja. Hall...

— Bössasson meg — kiáltotta inkább, mint... — Bössasson meg — kiáltotta inkább, mint... — Bössasson meg — kiáltotta inkább, mint...

— Akkor már régen haza utazott volna. — Akkor már régen haza utazott volna. — Akkor már régen haza utazott volna...

— Kedves Tóth ur — nem tartozom azok közé... — Kedves Tóth ur — nem tartozom azok közé... — Kedves Tóth ur — nem tartozom azok közé...

— Hirtelen megrettent. Soha senkinek erről nem... — Hirtelen megrettent. Soha senkinek erről nem... — Hirtelen megrettent. Soha senkinek erről nem...

— Reggelizni jere, hisz elhűl a kávé. — Reggelizni jere, hisz elhűl a kávé. — Reggelizni jere, hisz elhűl a kávé...

— Nekem is adna egy kiscit? — Nekem is adna egy kiscit? — Nekem is adna egy kiscit?...

— Boldizsár, a mikor kőzbámulatra együtt jelent meg... — Boldizsár, a mikor kőzbámulatra együtt jelent meg... — Boldizsár, a mikor kőzbámulatra együtt jelent meg...

— Füznek fölöttem idegesség lett s hamar szeré... — Füznek fölöttem idegesség lett s hamar szeré... — Füznek fölöttem idegesség lett s hamar szeré...

— Mikor délután az uszonnánál találkoztak újra... — Mikor délután az uszonnánál találkoztak újra... — Mikor délután az uszonnánál találkoztak újra...

— Kimegytél a lesre? — Miért kérdi? — Mert, ha könnyen nélkülözti ezt a szórako... — Kimegytél a lesre? — Miért kérdi? — Mert, ha könnyen nélkülözti ezt a szórako...

— Böske? De hisz úgy volt, hogy még két... — Böske? De hisz úgy volt, hogy még két... — Böske? De hisz úgy volt, hogy még két...

— Huja, huja hóóó, tudom mi bajod. Csitt... — Huja, huja hóóó, tudom mi bajod. Csitt... — Huja, huja hóóó, tudom mi bajod. Csitt...

— Most már Boldizsár is elővigyázóbb. Meglapul... — Most már Boldizsár is elővigyázóbb. Meglapul... — Most már Boldizsár is elővigyázóbb. Meglapul...

— Csak hogy a rigó se rest s a feje fölött vissza... — Csak hogy a rigó se rest s a feje fölött vissza... — Csak hogy a rigó se rest s a feje fölött vissza...

— Nyek! — Boldizsár futva tér vissza s most már... — Nyek! — Boldizsár futva tér vissza s most már... — Nyek! — Boldizsár futva tér vissza s most már...

Megint borúl az ég...

Megint borúl az ég, Sötét felhők járnak... Készülj, magyar, készülj! Pénz kell az osztráknak... Megint borúl az ég, Sötét felhők járnak... Készülj, magyar, készülj! Pénz kell az osztráknak...

Gróf Teleki László.

(Tanulmány) Ira: Hentaller Lajos. Ez év május hó 8-án múlt 39 éve, hogy Magyarország függetlenségének egyik legnagyobb... (Tanulmány) Ira: Hentaller Lajos. Ez év május hó 8-án múlt 39 éve, hogy Magyarország függetlenségének egyik legnagyobb...

ellenek vezérnöke. 1844-ben Kossuthi László és... ellenek vezérnöke. 1844-ben Kossuthi László és... ellenek vezérnöke. 1844-ben Kossuthi László és...

— Ne is kérdezzék önök tőlem semmit, mert... — Ne is kérdezzék önök tőlem semmit, mert... — Ne is kérdezzék önök tőlem semmit, mert...

— Ez a kijelentés írásba foglalták, s ő aláírta... — Ez a kijelentés írásba foglalták, s ő aláírta... — Ez a kijelentés írásba foglalták, s ő aláírta...

— Ez a jelenet maga Teleki írja le egy 1861... — Ez a jelenet maga Teleki írja le egy 1861... — Ez a jelenet maga Teleki írja le egy 1861...

De viszont tény és való az is, hogy Teleki... De viszont tény és való az is, hogy Teleki... De viszont tény és való az is, hogy Teleki...

— Alváloságnak tartottam volna csak egy men... — Alváloságnak tartottam volna csak egy men... — Alváloságnak tartottam volna csak egy men...

— Vége tisztában volt azzal, hogy ő az osztrák... — Vége tisztában volt azzal, hogy ő az osztrák... — Vége tisztában volt azzal, hogy ő az osztrák...

— Ez ki is jelentette rögtön gróf Vay Miklósnak... — Ez ki is jelentette rögtön gróf Vay Miklósnak... — Ez ki is jelentette rögtön gróf Vay Miklósnak...

gamba folytattam indulataimat. — végzi levelét... gamba folytattam indulataimat. — végzi levelét... gamba folytattam indulataimat. — végzi levelét...

— Telegy levelét kapott az országgyűlésre. — Telegy levelét kapott az országgyűlésre. — Telegy levelét kapott az országgyűlésre...

— Telegy levelét kapott az országgyűlésre. — Telegy levelét kapott az országgyűlésre. — Telegy levelét kapott az országgyűlésre...

— Telegy levelét kapott az országgyűlésre. — Telegy levelét kapott az országgyűlésre. — Telegy levelét kapott az országgyűlésre...

— Telegy levelét kapott az országgyűlésre. — Telegy levelét kapott az országgyűlésre. — Telegy levelét kapott az országgyűlésre...

— Telegy levelét kapott az országgyűlésre. — Telegy levelét kapott az országgyűlésre. — Telegy levelét kapott az országgyűlésre...

— Telegy levelét kapott az országgyűlésre. — Telegy levelét kapott az országgyűlésre. — Telegy levelét kapott az országgyűlésre...

— Telegy levelét kapott az országgyűlésre. — Telegy levelét kapott az országgyűlésre. — Telegy levelét kapott az országgyűlésre...

Iren: En Bal... Iren: En Bal... Iren: En Bal...

Iren: En Bal... Iren: En Bal... Iren: En Bal...

Iren: En Bal... Iren: En Bal... Iren: En Bal...

Iren: En Bal... Iren: En Bal... Iren: En Bal...

Iren: En Bal... Iren: En Bal... Iren: En Bal...

Iren: En Bal... Iren: En Bal... Iren: En Bal...

Iren: En Bal... Iren: En Bal... Iren: En Bal...

Iren: En Bal... Iren: En Bal... Iren: En Bal...

Iren: En Bal... Iren: En Bal... Iren: En Bal...

Iren: En Bal... Iren: En Bal... Iren: En Bal...

Iren: En Bal... Iren: En Bal... Iren: En Bal...

TANÜGY.

A középiskolai tanárvizsgálat.

Mint értesülünk, az egyetemi körök most foglalkoznak egy új középiskolai tanárvizsgálat szabályzatának elkészítésével.

A tanácskozási tárgyalás készült javaslat háromféle vizsgálatot vett célba: elővizsgálatot, szakvizsgálatot és pedagógiai vizsgálatot.

Az elővizsgálat tárgyai volnának a magyar nyelv és rodalma, a lélektan és a logika. A magyar nyelv és irodalomról az elővizsgálat a harmadik szemeszterben, a lélektanból és logikából az ötödik szemeszterben volna leendő.

A szakvizsgálat két-két szaktárgyból álló kilenc csoportra volna felosztva. Ezek volnának: 1. klasszika filológia (latin és görög); 2. magyar és német nyelv és irodalom; 3. magyar és francia nyelv s irodalom; 4. magyar nyelv, irodalom és történelem; 5. történelem és földrajz; 6. földrajz és természetrajz; 7. természetrajz és vegytan; 8. mennyiség- és természetrajz; 9. mennyiség- és ábrázoló geometria.

Végül a pedagógiai vizsgálat, melynek tárgya a filozófia és pedagógia története volna, a nyolc szemeszterre tartana meg.

Ezek volnának a készülendő szabályzatnak főbb tételei, melyekre már az alkalommal néhány észrevételt tesztünk. Sokaljuk ezeket a vizsgákat, ez az első megjelölésünk. Az eddigi alapvizsgálat helyébe lép, úgy nevezett elővizsgálat helyett készítségűnek tartanók a vizsgálat betűdását.

Ebből haszon származhat-e a hallgatóra, mint a tanár. A hallgatóra azzal, hogy ismereteket fogyasztó módjában van előzetes útján rögtön megismerkedni; a tanár azzal, hogy meglegelő hallgatója képességének fokát s ehhez képest tudja előadását, kérdéseit alkalmazni.

Második főhaszna volna a kollókviumoknak és a szemináriumi gyakorlatoknak, hogy a tanár megszakítás nélkül folytathatja iránt valamennyi szemeszterben az egész a nyolczadik szemeszterig, a melyet nagyban, sőt majdnem egészen a szakvizsgálatokra fordíthatna. Mert — fájdalom — az elővizsgálatokkal úgy leszünk, mint most az alapvizsgálatokkal voltak, hogy az előadás miattok megszakad. A hallgatók azonban, mihelyt a vizsgálat ideje elérkezik, tömegesen elmaradnak az előadási órától, még azokról is, melyeknek előadó tanárai nincsenek behíva a vizsgálatra.

tekében is. Rendszeres előadásról, tudományművelésről a vizsgálat megkezdése után szó sem lehet többé. Azért tudjuk dicősrni a jog- és államtudományi vizsgálatok reformját célzó törvényjavaslatot, mert szaktított a hivatalos vizsgák magával s a kollókviumi rendszert akarta megvalósítani. Be kár, hogy ez a megvalósítás soká érelődik a bíróságban s nem akarja megvárni a rég elhajtott napvilágot. S ha a kollókviumi rendszer jónak ígérkezik a jogi karon, bizonyosan oly jónak mutatkoznak a filozófiai karon is.

Második észrevételünk a készülendő levő tanárvizsgálat új szabályzatra az, hogy a filozófia alig fektet valami súlyt. Ez azért is feltűnik, mert például a budapesti tud. egyetem filozófiai karának van három kinevezett filozófiai tanára s ugyanannyi magántanára. Mind a mellett a szabályzat csupán ajánlja a filozófát, de kötelező nem teszi. Hogy nem akarják a tanárokat magokat szükségessé tenni még a középiskolai tanároknak sem? Vagy talán a jogi vizsgálatok fűntebb említett törvényjavaslatának ama szövegéből, hogy a jogbölcsészetről és a politikát a kötelez vizsgálatok sorából kihagyta, akarnak hímó varni a filozófia jelentőségére a tanítás művészetében? Nem veszik-e hát észre, hogy míg amott, a jogi karon, a filozófiai képzettség legfőbb a kiválóbb fokát, addig a tömeg a tételes jogokkal táplálkozik, viszont a filozófiai karon (hogy még ezt bizonyítani is kell) a készülő tanári nemzedék mindennapi kenyeré a filozófia, mely nélkül hiányos marad a tanári működéshez annyira szükséges egységes feladós és áttekinthet. Az meg épen fonak dolog, hogy a filozófia történetét egybeolvaszja a szabályzat a pedagógia történetével s a pedagógiai vizsgálat tárgyává teszi.

Szóljunk-e netán arról, hogy az etnikának e szabályzat épen semmi helyet sem juttat a tanári vizsgálatok? Hogy rendszeren előadják, azt tudjuk. Ám ez kevés. Meg kell követelni az etnikai, a morális eszmék, értékelések pozitív ismeretét. Ez pedig csak a vizsgálatok útján érhető el. A pedagógiai vizsgálatoknak egyik mellő tárgya lehet az etika.

Kíváncsian várják, hogy a folyamatban levő tárgyalások módosítják-e az itt ismertetett javaslatot? Akkor meglehet, nekünk is lesz még szónok a fontos tárgyhöz, mely a teljes nyilvánosság meghallgatása nélkül remélhetőleg nem lép életbe.

Az igazgató-tanítók választása.

Azt hallottam komoly, megbízható férfiak szájából, hogy az igazgatók aspiránsok folyamodványaihoz mi mindenféle kepletlenségeket és semmirevalóságokat összehordottak a végből, hogy ezújlak érjék. Az egyik pl. erősen állítja, tehát szentül meg is van rára győződve, hogy ő nem csak tanító, hanem ember is, még pedig a mi fő irodalmi ember. A másik már nem doigzik ilyen ambícióval, de annál több zűléssel, felhozván indokot, hogy ő már volt az — iskolások jegyzője. A harmadik Themis tőgájában ront a vásárosnókba. A negyedik pláne — neves Hungaria — szikla-lyukokat visz a küzedelemben, úgy gondolkodván, hogy hátha ő is megvirgít ezekkel a lisztes szarmysokkal a várat, épen úgy, mint a hogy megvirgít hajdánban a ludak a kapitólum falait. De arról, hogy valamely folyamodó jó, szorgalmas és értelmes tanító; hogy tanítói ismereteket igyekszik ezután is gyarapítani, hogy méltó legyen ahhoz a tőroshoz, mely neki kenyeret ad és őt kebelébe fogadja, és hogy méltó harcosza legyen annak a felesleges nagy eszmének, melyet magyar kultúrának csúsl a világ: ezekről az úgy látszik kissé nehezebb és kényesebb motívumokról, egy-kettő kivételével mindegyik hallgat, mint a sir.

Nekünk ebből a kvodlibetszerű hírből kifolyólag mely eszjárólunk kifejezésre kértett az a tancsunk, hogy a folyamodók ne hordjanak össze a maguk erősségére mindenféle ticskőt, bogarat, tehát olyan dolgokat, melyek a tanítói tisztasággal és tevékenységgel csak laza összefüggésben vannak és a melyek az amúgy is szövevényes munkának áttételetét nehezítik. Főleg ne tessék összeragályolni és kapuczközba halmozni értéketlen hulladékokat, sértes nélkül legyen mondva, mindenféle szeméttel, mert azt nemcsak a tyúk kárpája, rugdálja szét, hanem maga az ember is szétszórja, félreléki. A kis dolgok különben is nagyra futva, előkelő ruhába, stilbe állítgatva, tudjuk már Phaedrus meséiből, hogy a legmagasabb humor hatású keltek. Hogy a fentebbi példákól csak egy párt idézzünk, mi köze például a Plymouth-Rock tyúkoknak, ezeknek a különben felette hasznos íromba állatoknak a fővárosi tanítószághoz? Semmi! Legfeljebb anny, hogy ezeket a szegény párákat, ha hozzák júlhat, a fővárosi tanítószághoz is megesszi. Aztán itten van az irodalom. Az erre való hivatkozás a fővárosi tanítószághoz egy részének valóságos mániája. Ha vala-melyik ír valamelyik kétféle lapban egy név-értékű sort, az már neki irodalom; ha sikerül neki krimpokban odallatni a piros kucoricsaszár mellé a kedvett, az már neki irodalom. Az ilyen felfogásokról igazán nem tudja az ember, mit gondoljon. Mi ösztönét megvallva, az összes fővárosi tanítók között csak egy-néhány ismerünk olyat, a ki minden lelkifurdalás nélkül elmondhatja magáról, hogy úgy néhanapján már muzsát is látott. Ne tessék tehát Prometheus fájlajnya után mindenkinek olyan hevesen lapkodni, mert ez sokszor nagy megrzés, a legtöbb esetben pedig szerénytelenség is, az örvetéses is.

Az igazgatótól mi Budapestben egészen mást várunk, mint tyúkolt tenyésztést és jegyzői talenutum stb., bár van olyan vélemény is, mely tőlük alig kíván többet, mint hogy két lábón járjanak és kalapot viseljenek. A mi kívánalmunk kissé súlyosabb, de azután értékesebb is. Mi kívánjuk, hogy az igazgató, ha nem is rendelkezik valami fényes személyi tulajdonokkal, de legalább rejtsé magában a jó középességet; ne legyen tehát, mint az némely helyen tapasztalható, az iskolai élet karikatúrája, a ki a tanítótestület elzáródástól szogolt. Általános műveltsége mellett bírjon komoly tanulmányon alapuló szakismerettel oly mértékben, hogy az általános és szakműveltség bizonyos foku superrioritást biztosítson neki a kebelbeli tanítók felett, mert csak így képes szert tenni a szükséges személyes tekintélyre, és csak így válhatik lehetővé, hogy a tanítótestület működését kellő alapossgal figyelemmel kísérje, megbirálja és azt esetleg helyes irányba terelje. Ezenkívül megkívánjuk bennéja kötelességtudásnak és teljesítségnek ama mértéke, hogy az ő példáján okulva a „specis a capite fortis“ elvével fogva küzedelemben és hevívől lusta lazárúknál fel ne növekedhessenek, sőt ellenkezőleg vele a munkában nemess versenyre keljenek.

De ezekkel a követelésekkel még mindig nincsenek kimerítve azok a tulajdonságok és kellékek, melyeket mi az igazgatótól megkívánunk. Vannak ezeken kívül még olyanok is, a melyek öket tulajdonképpen mint magán-embereket illetik, de a melyeknek negatívusai, ha elfajlanak, önkénytelenül belekeverednek a tanítótestület hivatalos életébe és az őzelmekkel valószággal prosztitúlják, igazságtalansággal és visszaélésekkel a tanítói közzelre bontásizólak hatnak, végeredményben pedig az iskola egészes működéséből tabula rasa csinálnak. Ez az előálható és sokszor már elő is állott körülmény nem egyéb, mint az az anyagi nekusz, melyet az igazgató és a tanítótestület egyik vagy másik tagja között szokott fakasztani a küzedelmi élet és a mely természetességgel fogva öketlenül az igazgató erkölcsi szabadságának elvészésére vezet. Hogy valódi néven szólítsuk meg ezt a rongyos, koldúi gyereket, ez nem egyéb, mint a kollektív támogatásával az igazgatók adósságszínalása.

Mi tehát még azt követeljük ezenfelül a leendő és jelenlegi igazgatótól, hogy rendezett anyagi viszonyok között éljenek. Ha nem: akkor bármilyen kitűnő személyes kvalitásokkal bírjanak is különben, ne legyenek megvalósíthatók. Ha pedig már meg vannak választva: módosítsanak el. Ezt kívánjuk mi meg az igazgatótól, mert ezt kívánja tőlük maga a közélet egészsége, ezt annak tisztasága és becüllete is.

TANÜGYI HIREK.

Gyertyánfj-ünnep. Gyertyánfj István kir. tanácsos, a budapesti állami pedagógium nyug. igazgatója kért fel minket az alanti levél közlésére, melyet volt tanítványához, illetőleg a május hó 25-én tartott ünnep rendezéséhez, Boga Károly dévai állami tanítóképzőintézeti igazgatóhoz intézett.

Igen tisztelt igazgató ur! Midőn ön kedves igazgató ur és Ugray János gyakorló polg. iskolai tanár ur mult hó 6-án egykori kedves emlékü pedagógiumbeli tanítványaim nevében és megbízásból engemet lakószemélyes sziveskedés, hogy meghívtának arra az ünnepélyre, melyet öök nyugdíjba vonuláson alkalmából irántam való szeretetüknek tanu-bizonyosságul egyenpedj százados küzedelmi működésém színhelyén, a pedagógiumban rendezni sziveskednek, volt szerencém röviden érteni azon általam ösztönelt saját körülmény, melynyelgóra részint a személyes önnepeltesékek iránti leküzedetelen idegenkedésem miatt, mely a nagyobb kedélyi igazalmak kerülésére kenyszerit, e nekem szánt szép ünnepélyen csak lélekben fogok részt vehetni. De ugyanekkor kifejeztem öök előtt azt is, hogy mennyire becses, sőt boldogító szám nézve az öök irántam való szeretetének ezen újabb és most is annyira önkénytelen, a számú emberi érdek és hiúság minden sajkájától ment megnyilatkozása.

Mondattam és jól esik uból elmondanom ezt most már mindnyájuk előtt is, hogy bár tanítványaimnak irántam való szeretetében nem csak hogy nem kétekedtem soha, sőt legközelebből is mondhatni ez a szeretet való az egyetlen fensugár, mely a magánéletbe való mostani önkényes visszavonulásom ridég homályát kissé földrítette és melegeitette: mindazonáltal ragaszkodásuknak ezzel a most nyilvánuló impozás erveivel és hevével a szó teljes értelmében megleptek és — kell-e mondanom — boldoggá tettek engemet.

És mondottam meg egyet azt, hogy öök ezek öntudatlanul is egy oly elhatározásom kinyilvánítására ösztönöztek, melyről máskülönben csak halálom után fogtak volna tudomást szerezni.

Ellenállítlan vagy támadt ugyanis bennem arra nézve, hogy irántam való szeretetüknek e meghatóan szép tényei mellé, hadd állítsak én is mar most egy oly tényt, mely viszont az én öök iránti szeretetéről legyen tanuság. E tény az én egykori kedves emlékü pedagógiumbeli tanítványaim, illetőleg az országos tanítóképző intézeti és polgári iskolai tanári egyesületek javára is tett és körülbelül évi 850 ar nyolczszázötven koronát jövedelmű alapítványom áll.

Elmondtam becses látogatásuk alkalmával élv szóval az alapítványom lényegét és részleteit. Hadd mondjam el azt most a nagyobb hűtelésséggel és jogi erő kedvért írásban és ezenel ide mellékelte alapítólevelem által. De mielőtt ezt tenném, hadd legyen szabad kifejezést adnom azon jól eső tudomnak, hogy az öök által nekem szánt mostani nagy megisztelés és az alapítványra vonatkozó elhatározásom közt, mely már több mint egy ével elzölt meg volt bennem érvelve, ide a melyről csak május hó 6-án szereztek öök tudomást, egyáltalában nincs és nem is volt semminemű okozati egybefüggés! Örömmel látom e tényből, hogy kölcsönösen nem volt szükségünk ezekre a küszö életési eszközökre, hogy egymás iránti szeretetüknek és becsülésüknek ez által és így módon is kifejezést adjunk.

Köszönöm, melegen köszönöm ööknek ezt a szerte telt. Sok köszönöm magzat az önnepelést is, nem annyira önnagamért, mint azon eszmékért és eszményekért, a melyek a pedagógium fogalmához kapcsolódnak és csak azt az egyet sajnálnom, hogy a mi közös Alma Mater-ünk szolgáltatában elkopott idegzetem megfoszt attól az örömtől, hogy kedves körökben személyesen

megjelenjek, s ott előszóval adjam elé ezt a hűkösznetet s ugyanigy biztosítsam öököt az öök és anyjakolnak iránti érzett és szívmegvédobbanásig soha meg nem szűnő szeretetem felől is.

Kedves igazgató ur! Önhöz, mint a szerény nevemmel kapcsolatos ünnepély rendező bizottsága tisztelt előlkéhez intézett e levelem tulajdonképpen ön által egykori kedves emlékü tanítványaim összességéhez van intézve. Mindenekelőtt kérem öököt, legyenek szivesek jó néven venni öök iránti szeretetem és az önnepeltesém miatt érzett meleg hálam kifejezésébe öbna — a bár igen tökéletlen és silány — de azért érdemeim öszinteségére nézve nem kisebb értékű formában is. Isten áldását kívánva szeretett egykori tanítványaim összességére, de nemkülönben az anyaintézetre és annak jelenlegi érdemes előljáróra, igazgatójára és az özsze tanári karra is, maradtam — magamat valamennyjük szíves emlékébe ajánlva Budapestben, 1900. évi május hó 24-én, szerető egykori igazgatójuk s mindenkörön igaz hívők Gyertyánfj István.

TANÜGYI IRODALOM.

Dobrocsoni Protestáns Lap, egyházi és iskola heti közlöny. Szerk. Sass Béla. XX. évf. Reakcionárius hang a protestáns tanügy terén című cikkében Fejes István ismert mizkoloci beszédével foglalkozik, s a többséget közét mondja:

„Tette pedig Fejes ur ezt az önfeldoldozás dícsőségére pályázó, de valójában elég hasznosnak ígérkedő lepelés akkor, a mitor az egyetemes ref. konvent már másodízben hívta fel a tisztánlátási ref. egyházkerületet arra, hogy a sárospataki fősiskola tanárainak fizetését haladók nélkül rendezze, mert nem engedhet meg, hogy az egyházi törvények elteléptetése után még 7 é szultra se legyenek, épen oly nevezetes fősiskolában, minő a sárospataki, a törvény által megállapított minimális mértékig sem rendezve a tanári fizetések. Jól jegyezzük meg, hogy ma már körülbelül az egyetlen református tanintézet a sárospataki, a mely nemcsak hogy saját egyházi törvényein s egyetemes juttatás főtáblóságunk kötelező rendelkezése ellenére sem juttat el tanári fizetések tekintetében a rendezett állapot minimális mértékig sem, hanem ez idő szerint még attól a reménységől is meg van fosztva, hogy valaha oda eljuthasson. Mert hiszen a sárospataki iskola kormányának élén Fejes ur áll; ő pedig a tanári fizetéseknek törvény szerinti és főhatóságilag is követelt minimális kiegészítésére irányult törekvést „szertelen tanári követelésnek minősíti.“

Dr. Legóval Gyula ugyancsak Fejes beszédével foglalkozott az előbbi cikkkel teljesen egy értelemben. A tisztánlátási egyházkerületi gyűlés lefolyását ismertető cikkében a dobrocsoni tanárok fizetésének rendezését követ kezépek adják elő: „A tanári kar és fősiskolai gazdaság tanács és igazgatótanács előterjesztésére, az 1897. évi 183. sz. egyházkerületi határozat további fokozatos újratervezés tárgyában kimondta a kerület, hogy a) fősiskola lauk akad. tanárainak jelenlegi alapfizetése ez évi július hó 1-én 200—300 koronával, b) a fősiskolai énekzenés és tornatanár fizetése 200—200 koronával emelkedni fog c) a főtáblában és tanítóképzésében a harmadik (3200 koronás) fizetési fokozat életbe lép s abba 7 tanár előléptendő. A további intézkedésekkel az igazgató tanács és gazdasági tanács buztattak meg.“

Balogh Ferenc igen sikerült eljáratot a nemrég elhunyt Menyhért János dobrocsoni hittanáról, kinek förszete volt az ubabkori ref. teológusok irodalmi harcában.

— Katholikus Tanügy, fel. szerk. dr. Zelliger Vilmos. VI. évf. 9—10. szám. Folytatják Kemény Ferenc: Küzedelem az erzkiség ellen című értekezésének bemutatását. Czikle Imre bevégzi az iskola az életben című értekezését. Dreisziger Ferenc ismerteti és melegen ajánlja az előadásra Kovó Lajos új című művet: Részletes tantervek az egy, két, három és négy terembe osztott r. kath. elemi népiskolák részére. Szépen emlékezik meg Jlg J. Ede neareg elhunyt győri tanártól. Szokolaj István Mesemondó címűmel írta a tizedt. Bemutaják a külföldi népiszkola szemléltetőképek kiállítását. Irodalom, különfelelt stb.



Zacherlin, ha látlak, a szívem is dobban; De el nem fogadlak, ha kínálnak tokban. Mert tokban a mi van, haszontalan dib-dáb, Attól el nem pusztul semmi féreg, se sráb.

Zacherlin üvegben! Ez az igazi szer! Áldott a gyártója százszor és ezerszer! Hol látsz kifüggesztve Zacherlin-plakátot, Ott kapsz jó Zacherlint, ám megpróbálhatod.

Felhívás a magyar néphez!



A magyar biztosító gazda-közönséghez szólunk most, mikor a jégbiztosítások felvétele folyamatban van, amikor nemsokára a termények biztosítására kerül sor és a lakóházakra vonatkozó tűzbiztosítási kötvények is lejárnak.

Magyar intézetünk fennállása óta sok ezer esetben adta már bizonyosságát annak, hogy mindig megértette és meg tudta védeni a magyar gazda közönség érdekeit. Most is arra törekszünk, hogy a gazda-néppel való összeköttetésünket állandósítsuk, amit előnyös feltételeink és megfelelő díjtételeink, különösen pedig káraink méltányos felvétele és gyors kifizetése által igyekszünk kiérdemelni.

Ezek után reméljük, hogy a magyar gazda-közönség teljes bizalommal fogja fölkeresni a

HAZAI Általános Biztosító Részvénytársaságot.

Elnök:

Kossuth Ferencz.

Vezérigazgató:

Tóth Pál.

A Hazai általános biztosító részvénytársaság elvállal biztosításokat:

a) **tűzkár ellen** (ha azt gyújtó villám is okozta) épületekre, házakra, gépekre, árúkészletekre, butorneműekre, marhaállományra, gazdasági állományokra, ipari készletekre és terményekre stb.;

b) **jégek ellen.** (Aratási, nyomtatási és szüretelési költségeket csakis teljes kár esetében számítunk fel.)

Központ: Budapest, VII. ker., Kerepesi-ut 28. szám.

Kötvénykiállító kerületi felügyelőségeink vannak:

Budapesten, Székesfehérváron, Szegeden, Debreczenben.

Azonfelül az ország minden városában és községében főügynökségeink és ügynökeink állanak a közönség rendelkezésére.

Pártoljuk a magyar ipart!

A mama sirt

örömében, amidőn a

„Szőnyeg-Otthon“-ból

Kerepesi-ut 10. (a Sip-utca sarkán) hazahoztak:

- 1 tollpárnát (géptisztított új tollal) 2 frt 70 kr.
 - 1 igen jó, levarrott szalmazsákok 2 " 45 "
 - 1 igen jó matraczot (3 részű) 4 " 90 "
 - 1 vas-szekrény-ágyat (3 részű matraczsal) 9 " 85 "
 - 1 réz-sodrony ágybetétet (méret szerint) 3 " 95 "
- továbbá szőnyeget, szövet- és csipke-függönyt, ág- és asztalterítőket, pokróczot stb. mert ott mindent oly jól és olcsón vásároltak. — Vidéki megrendelések utánvétellel eszközöltek.

Telefon.

Telefon.



Legújabb páncél vaskeretű szép hangu és csinos külsejű

- új Mignon zongorák 550 koronától kezdve
- új Pianinok 520 " "
- új Harmoniumok 170 " "

kitünő jó minőségben esetlegi részletfizetés mellett is kaphatók

ÉDER ANTAL GYULA

bel- és külföldi zongora gyári főraktárban
Budapest, IV., Váci-utca 28. sz.

Alapítva 1870-ben.

Eddig több mint 8200 drb hangszer elárultva.

Kimerítő árjegyzékek kivanatra megküldetnek.

Lőfegyverek, revolverek és töltények.
Arjegyzehek kivanatra ingyen és bérmentve küldünk.

Olasz vivószeretek főraktára.
Bél- és külföldi rendelések és áruvétel.

Legjobb egyeztetés, legelőbb díjazások, legelőbb díjazások
Tiller Mór és Tsa
cs. és kir. udvari esküdtök
BUDAPEST, Károly-körútja.

Butor áruház.

BENYOVITS ADOLF L.

BUDAPEST,

VII., Károly-körút 9., I. em.

(Gróf Hadik-Barkóczy palotában.)

Ajánlja a n. é. közönség szíves figyelmébe és pártfogásába a fő- és székváros **legnagyobb butoráruházát**, mint **legelőbb butor bevásárlási forrást**, hol **saját gyártmányu kárpitos- és asztalos-butorok** mindenkor a **legszolidabb kivitelben és legnagyobb mennyiségben** kiállítva vannak.

Vidéki megrendelések a legpontosabban eszközöltek.

Szenzációs találmány.

Szájpadlás nélküli fogak.

Főlegessé teszik az inylemez használatát.

A szájból kivenni nem kell, nem is lehet.

Számos elismerő levél. Jótállás.

WELLNER GYULA

speczialista a szájpadlás nélküli műfogak készítésében.

Budapest, VI. ker., Andrásy-ut 38. szám.

Gazdaasszonyok figyelmébe!!

"MORT"

"MORT"

"MORT"

POLOSKAIRTÓSZESZ

hatásában felülmúlja az összes eddig létező szeszeket; nemcsak a poloskát, hanem a peteket is kezesleg melettel véglegesen kiirtja. A "Mort" legelőbb feltöt sem hany hátra, tehát a legelőbb butorok és tapetáknál is boltra használható. 1 üveg 20, 40, 60 és 1 frt 20 kr. Kapható: **Majthenyi-féle drogeriában, IV., Egyetem-utca 11.**, továbbá minden fűszer- és drogeriában. Gyógyszerek, vegyszerek, angol- és francia illatszerek és piperecikkek, háztartási, gazdasági és állatgyógyászati cikkek nagy raktára. Naftalin, kamfor, rovarpor.

STERNBERG ÁRMIN és TESTVÉRE

cs. és kir. udv. hangszergyárosok

STERNBERG ÁRMIN és TESTVÉRE
cs. és kir. udvari hangszergyárosok,
Budapest, VII., Kerepesi-út 36. szám.

Hangszerek főraktára: Budapest, Kerepesi-út 36.



Zongorák, pianinók, harmóniumok és kitünő hangu czimbalmok előnyös részletfizetés mellett is kaphatók.

Képes árjegyzék: a) általános hangszerekről, b) harmonikákról, kívánatra ingyen és bérmentve. c) mechanikai, önműködő és automata hangszerekről.

STERNBERG ÁRMIN és TESTVÉRE
cs. és kir. udvari hangszergyárosok,
Budapest, VII., Kerepesi-út 36. szám.

Czleti heti szemle.

Az időjárás e héten is kedvezően alakult. Meglehetősen magas hőmérséklet mellett az idő a hét első felében napos és száraz volt, később azonban fokozódó felhőzet mellett csaknem mindenütt több-kevesebb hó csapadék következett be, mely a vetések állására igen előnyös hatással volt. Ugy a buza vetések, mint a tavaszi vetések felől alig hallani panaszt és ezek fejlődésével általában meg vannak elégedve. A rozs, mely mind tudva van, sokat szenvedett, szintén telmésen javult. Külföldön az időjárás kedvezőtlen volt.

A külföldi piacok üzletmenetét illetőleg kevés az említendő val. A termékek között inkább kiemelendő, kivéve a délországi vidéket, melynek csak kedvezően termése van reménye, de ez nem elég arra, hogy a világpiacon átlagálásra befolyást gyakoroljon, annál kevésbé, mivel a készletek még mindig nagyként és a tengertől kinálat - habár nagyobb is - még mindig teljesen elég arra, hogy a fogyasztás szükségleteit kielégítse. Amerikában a látható buza készletek jelentékenyek. Bradstreets szerint 374,000 bushell fedt apadást mutatnak fel, miáltal prompt buza ca. 2 centtel emelkedett, míg későbbi szállások csaknem változatlanok maradtak. Angliában valaminek jobb volt a forgalom, a nélkül azonban, hogy az árakra befolyással lett volna. A francia piacok valamivel szűkebbek voltak. A többi kontinentális piacokon a forgalom normális és a fogyasztás változatlan árak mellett velt.

Nálunk a kereslet az összes gabonacikkben lényegesen csökkent, az irányzat úgy kenyeremag, mint takarmánycikkben esendés és az árak nagyjából a havihoz arányt követnek. A júniusi határidő felmondása tegnap kezdődött és eddigre 65,000 métermésza buza, 2000 métermésza tengeri és 3000 mm. zab szállítást jelentettek be.

Az üzleti hét részleteiről következőket jelenthetjük:

Buza állandóan el volt hanyagolva. A malnok a kedvező időjárás és gyengebb lisztüzlet folytán tartózkodóbbak voltak és csak legkisebb mértékben javulásra szorították, míg a tulajdonosok eladásra hajlottak. A kínálat kezdetben bővebb volt, utóbb csökkent. A kínálat kezdetben bővebb volt, utóbb csökkent. A kínálat kezdetben bővebb volt, utóbb csökkent.

az árak e mellett körülbelül 10 fillért kilogrammonként csökkentek. Minőség szerint 7.10-7.15, prima árát 7.20 koronára jegyzik Budapesti paritásra, mely helyben 7.30-7.35 koronára fizetik három hónapra. Nyirvickéi állomásokon kezdetben 6.60 koronára fizettek, utóbb azonban 6.45 koronára több Nyiregyháza-Debrecezen paritásában nem volt elérhető.

Arpa (takarm. és hánt. czelokra) továbbra is csak gyengén van kínálva, a kereslet azonban e czikk iránt sokkal gyengébb lett. Az irányzat így lanya maradt és az árak a múlt héttel viszonyítva 5-10 fillért vesztettek 50 kilogrammonként. Minőség szerint gyárosoknál helyben 6.35, hízalóknál Kobányán 6.45-6.50 koronára jegyzik. Jó minőségű sórápa állomásokon atvére alig kerül forgalomba. (Mindem 50 kilogrammonként.)

Zab jobb kínálat és mérsékelt kereslet mellett lanya irányzatú volt és az árak a múlt héttel viszonyítva 5-10 fillért olcsóbbak. Szín és tisztaság szerint 5.25, finom minőségű arat 5.40-5.45 koronára jegyzik helyben 50 kilogrammonként.

Tengeri czikk gyengén volt forgalomban. Szeszegétek csak hibás árura relettak. A vidékre való elszállítás czéljára úgy, mint Kobányán részére készlet felkelték el, melyekért a határidőbetételekkel kapcsolatosan 5.52 1/2-5.62 1/2 koronára fizettek helyben. Állomásokon atvére a forgalom szintén gyenge maradt.

Lisztüzlet. (Az Egyetértés tudósítása.) A lisztüzlet alaposan ellanyúlt, a vetések teljesen megszűnt és a lisztüzlet héten már alig volt eladás. Osztrák vevőknek jött el, melyekért a határidőbetételekkel kapcsolatosan 5.52 1/2-5.62 1/2 koronára fizettek helyben. Állomásokon atvére a forgalom szintén gyenge maradt.

Szilva és szilvaz. (Márkó Albert termény-nagykereskedő tudósítása az Egyetértés számára.) Szilva. Az esős és zivataros időjárás miatt a gyenge kínálat még inkább megcsappant, a nélkül, hogy nagy vetelvény mutatkozott volna. A termékek a rohamosan emelkedtek árából fél koronát emelkedtek 50 kilonként ószi szállásra. Kötések csak szűkebben jöttek létre, mert a külföld még mindig nem mutat vásárlási kedvet, mert azt reméli, hogy a termékek a múlt az idővel kedvezőre változók, követeléseiket alább szállják.

Szilvaz. Párhuzamosan a szilvával az előállók részéről - októberi szállásra a bekövetelt gyengebb érdeklődés miatt szintén fél koronával olcsóbb ajánlatok kelttek, mely árakon néhány kötes létre is jött. A kereslet gyenge volt.

Gyapjúüzlet. (Atysek tudósítása.) Piacunk egyelőre még üzletelen, mert az új gyapjú eddig még csak szűkebben mennyiségben érkeztek be. Az irányzat nyugodt, a külföldi jelentések az ottani piacokról csak esélyes ártólmutatókat jeleznek, mely körülmény a jelenlegi ártalapot alátámasztja val.

Zsírüzlet. (Márkó Albert nagykereskedő tudósítása az Egyetértés számára.) Gazdink a nyári szükségletüket még eddig nem fedezték, miért is a vétel a hét folyamán gyengült. Nagy kínálat mellett a vétel kedv szük körben mozgott s így az elő szettek ára fél koronával olcsóbbodott 50 kilonként s ezzel arányban a készlet is.

Sertésüzlet. (Az első magyar sertésüzlet részvételéről tudósítása az Egyetértés számára.) Az üzlet lanya volt. Heti átlagárak magyar válogatott 320-380 kilós ár 102-104 fillér, 280-300 kilós ár 102-104 fillér, 280-300 kilós ár 102-104 fillér, 280-300 kilós ár 102-104 fillér.

Repezojál. (Az Egyetértés tudósítása.) Már hosszú ideje, hogy nem volt új forgalom, mint e héten. Ugy a kicsiben, mint a nagyban való beszerések nagyobb arányúak voltak, a mi részben a közeli vidéki vidékekre tulajdonítható; s hogy az árak ezen napokon emelkedtek, a rendelkezéssel a hét vége felé már alábbihajtott. A hangulat a beföldön általában kedvezőbb s az irányzat nagyon szilárd, az árak hasonlóan emelkedtek. - Jelezés: megadottatól, finomított, osztékolt szesz 116.-, 117.- kor. nagyban és 118.-, 119.- kor. kisben. Denaturált ár 37.-, 38.- kor. Mind 1000 liter 1/2, kint hordó nélkül, helyben, készpénzzel.

Repezojál és repezojágósa. (Az Egyetértés tudósítása.) Repezojál. Az irányzat e czikkben változatlanul kérszerű megmaradt. 75-76 koronát. A határidőre már az árak emelkedtek, az irón körül eladásra. Repezojágósa kiváló czikk, 150-160 kilonként keresnek s jezzeg nagyban 115.0 k., kicsinyben 117.0 k. 100 kilonként Budapestben.

Asvány-kenőolajok. (Az Egyetértés tudósítása.) A rezeptív asvány szőlő kedvezőtlen jelentések a rezeptív árak emelkedését eredményezték, a mi sem az asványreceptív iránt nagyobb kereslet volt maga után. Az üzlet e szerint enik és az árak megmaradtak. Orosz nyersanyagból finomított kenőolajok a következők: hegyolaj (hig. magas lobbansági fok) 56 k. - f., kiváló nehéz gépjáru (fajsúly 900/10) 48 k. - f., könnyű gépjáru (fajsúly 900/10) 44 k. - f., orsóolaj 34 k. - f., tisztó olaj 29 k. 20 l., Vulkan (tengely-)olaj (fajsúly 900/10) 29 k. 20 l., mind 100 kg. tisztasággal, valódi gőngyulajjal, Budapestre szállítva. Nem orosz nyersanyagból finomított olaj fajsúly és kenőerő szerint 4-8 koronával olcsóbb.

szépen dolgoztak és nagyobb mennyiségű árut vásároltak össze, részben helyben, részben a vidéken. Lábór. A lisztüzlet az orosz exportőrök mellé még a német relettások is szedgettek és mindkét részről nagyobb mennyiségű árut vette össze. Juhász. Az irányzat a német gyapjas fajtákra nézve még mindig lanya és a kisebbbű eladások nyomott árak mellett létesültek. Durva gyapjas fajtákban hiányzik a készlet. Báránnyó. A vidéki rezeptív az ezikkre nézve csak e héten kezdődött meg és egyes fajtáiban még mindig fagyományban van. Fehér báránnyóba a felhozatal akorra volt, mint a múlt héten, ugyancsak annak felették meg az árak is. Fekete báránnyó ár alacsonyabb volt. Gadabór. Az eladások a már jelzett árak mellett létesültek. A felhozott ár nagy része elik.

Szőszület. (Az Egyetértés tudósítása.) Már hosszú ideje, hogy nem volt új forgalom, mint e héten. Ugy a kicsiben, mint a nagyban való beszerések nagyobb arányúak voltak, a mi részben a közeli vidéki vidékekre tulajdonítható; s hogy az árak ezen napokon emelkedtek, a rendelkezéssel a hét vége felé már alábbihajtott. A hangulat a beföldön általában kedvezőbb s az irányzat nagyon szilárd, az árak hasonlóan emelkedtek. - Jelezés: megadottatól, finomított, osztékolt szesz 116.-, 117.- kor. nagyban és 118.-, 119.- kor. kisben. Denaturált ár 37.-, 38.- kor. Mind 1000 liter 1/2, kint hordó nélkül, helyben, készpénzzel.

Repezojál és repezojágósa. (Az Egyetértés tudósítása.) Repezojál. Az irányzat e czikkben változatlanul kérszerű megmaradt. 75-76 koronát. A határidőre már az árak emelkedtek, az irón körül eladásra. Repezojágósa kiváló czikk, 150-160 kilonként keresnek s jezzeg nagyban 115.0 k., kicsinyben 117.0 k. 100 kilonként Budapestben.

Asvány-kenőolajok. (Az Egyetértés tudósítása.) A rezeptív asvány szőlő kedvezőtlen jelentések a rezeptív árak emelkedését eredményezték, a mi sem az asványreceptív iránt nagyobb kereslet volt maga után. Az üzlet e szerint enik és az árak megmaradtak. Orosz nyersanyagból finomított kenőolajok a következők: hegyolaj (hig. magas lobbansági fok) 56 k. - f., kiváló nehéz gépjáru (fajsúly 900/10) 48 k. - f., könnyű gépjáru (fajsúly 900/10) 44 k. - f., orsóolaj 34 k. - f., tisztó olaj 29 k. 20 l., Vulkan (tengely-)olaj (fajsúly 900/10) 29 k. 20 l., mind 100 kg. tisztasággal, valódi gőngyulajjal, Budapestre szállítva. Nem orosz nyersanyagból finomított olaj fajsúly és kenőerő szerint 4-8 koronával olcsóbb.

Szőza, szalma és takarmány. (Fuchs József nagykereskedő tudósítása az Egyetértés számára.) A hétfőkoronán szőza és szalmában lanya behozatal és lanya kereslet volt. Eladatot: közepességű, jobb és elsőrendű szőza 2.-3.- korona, muhar 2.80-3.40 kor., alomszalma 1.30 korona, zsuzsálmála 1.60 korona, szesca 1.80 korona, 50 kiló szemelt fuvaronként házhoz szállítva. Préselt szőza 2-2.40 kor., préselt szalma 1.20-1.40 k., 50 k/tonkát a jászvárosi pályaváru.

és elsőrendű szőza 2.-3.- korona, muhar 2.80-3.40 kor., alomszalma 1.30 korona, zsuzsálmála 1.60 korona, szesca 1.80 korona, 50 kiló szemelt fuvaronként házhoz szállítva. Préselt szőza 2-2.40 kor., préselt szalma 1.20-1.40 k., 50 k/tonkát a jászvárosi pályaváru.

Előli ezikket. (Gescheit Armin és társ tudósítása az Egyetértés számára.) Tojás. A tojás ára esélyes hozatal mellett a múlt héttel szemben valamivel alacsonyabb Kosárura 49-50 drb 2 korona, elsőrendű tojás 58-58 1/2 korona, tiszavideki 57-58 kor., elsőrendű tojás 56-57 korona. 1440 darabot tartalmazó eredeti ládákban.

Baromfi. Nagyobb hozatal dacára az árak szilárdabban, mert a piákból ünnepekre a szükséglet elég déns. Hízott fiatal lina 3 1/2-5 kor., javított fiatal lina 1.50-2.40 korona, idek. csirke 1.20-1.60kor. - süti máj csirke 1.80-2.40 kor., öreg tyúk 2.40-3.20 korona, pulyka 8-10 korona, minden páronként nagyban.

Baromfi. Nagyobb hozatal mellett az árak nem esikkettek. Fízették 60 borjúkat 60-70 fill., elsőrendű 75-85 fillér, vágott borjúkat a központi vásárcsarnokba 100-110 fillér, elsőrendű 115-120 fillér, 7-8 kg. levonással.

Gabona forgalmi kimutatás.

A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1900 évi május hó 31-én estől 6 óráig június 1-én estől 6 óráig Budapestre vasuton és hajón érkezett szén elszállítások gabonaküldeményekről és a budapesti fővárhivatalnál előjegyzett gabona- és lisztmennyiségéről.

Table with columns for 'Ar any megbevezése', 'Előzettel', 'Előzettel', 'Előzettel', 'Előzettel', 'Előzettel'. Rows include 'buza', 'rozs', 'arpa', 'zab', 'tengeri', 'összesen'.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos arjegyzése 1900. június 2.

Időjárás borult. Virrálás reggel 0.60 mm. Hőmérő reggel 0.60 mm. Légnyomás reg. 76.70 mmHg.

A) A r t ő z s d e.

I. Gabonacikkek - Árak koronákban.

Table with columns for 'Buza', 'Arpa', 'Zab', 'Tengeri', 'Repezojál'. Rows show prices for different grades and quantities.

II. Különböző termények.

Table with columns for 'Buzsa', 'Rozsa', 'Zab', 'Tengeri', 'Repezojál'. Rows show prices for different grades and quantities.

III. Különböző termények.

Table with columns for 'Buzsa', 'Rozsa', 'Zab', 'Tengeri', 'Repezojál'. Rows show prices for different grades and quantities.

IV. Híjzárak fardjái.

Table with columns for 'Duna', 'Tisza', 'Sajó', 'Mitra'. Rows show prices for different types of flour.

B) É r t é k t ő z s d e.

I. Államadóság.

Table with columns for 'Magyar államadóság', 'Osztrák államadóság', 'Koronacikkek'. Rows show interest rates and prices.

É r t é k p a p i r o k.

Table with columns for 'II. Más költövények', 'III. Különböző költövények', 'IV. Különböző költövények'. Rows show prices for various bonds.

Table with columns for 'V. Különböző költövények', 'VI. Különböző költövények', 'VII. Különböző költövények'. Rows show prices for various bonds.

Table with columns for 'VIII. Különböző költövények', 'IX. Különböző költövények', 'X. Különböző költövények'. Rows show prices for various bonds.

Table with columns for 'XI. Különböző költövények', 'XII. Különböző költövények', 'XIII. Különböző költövények'. Rows show prices for various bonds.

Table with columns for 'XIV. Különböző költövények', 'XV. Különböző költövények', 'XVI. Különböző költövények'. Rows show prices for various bonds.

Table with columns for 'XVII. Különböző költövények', 'XVIII. Különböző költövények', 'XIX. Különböző költövények'. Rows show prices for various bonds.

V. Bankok részvényei.

Table with columns for 'Bankok részvényei'. Rows show prices for various bank stocks.

É r t é k p a p i r o k.

Table with columns for 'VI. Különböző költövények', 'VII. Különböző költövények', 'VIII. Különböző költövények'. Rows show prices for various bonds.

Table with columns for 'IX. Különböző költövények', 'X. Különböző költövények', 'XI. Különböző költövények'. Rows show prices for various bonds.

Table with columns for 'XII. Különböző költövények', 'XIII. Különböző költövények', 'XIV. Különböző költövények'. Rows show prices for various bonds.

Table with columns for 'XV. Különböző költövények', 'XVI. Különböző költövények', 'XVII. Különböző költövények'. Rows show prices for various bonds.

Table with columns for 'XVIII. Különböző költövények', 'XIX. Különböző költövények', 'XX. Különböző költövények'. Rows show prices for various bonds.

Table with columns for 'XXI. Különböző költövények', 'XXII. Különböző költövények', 'XXIII. Különböző költövények'. Rows show prices for various bonds.

Lezártított Árfolyamok június 1-én.

Table with columns for 'Lezártított Árfolyamok'. Rows show closing prices for various commodities.

É r t é k p a p i r o k.

Table with columns for 'XIV. Különböző költövények', 'XV. Különböző költövények', 'XVI. Különböző költövények'. Rows show prices for various bonds.

Table with columns for 'XVII. Különböző költövények', 'XVIII. Különböző költövények', 'XIX. Különböző költövények'. Rows show prices for various bonds.

Table with columns for 'XX. Különböző költövények', 'XXI. Különböző költövények', 'XXII. Különböző költövények'. Rows show prices for various bonds.

Table with columns for 'XXIII. Különböző költövények', 'XXIV. Különböző költövények', 'XXV. Különböző költövények'. Rows show prices for various bonds.

Table with columns for 'XXVI. Különböző költövények', 'XXVII. Különböző költövények', 'XXVIII. Különböző költövények'. Rows show prices for various bonds.

Table with columns for 'XXIX. Különböző költövények', 'XXX. Különböző költövények', 'XXXI. Különböző költövények'. Rows show prices for various bonds.

Lezártított Árfolyamok június 1-én.

Table with columns for 'Lezártított Árfolyamok'. Rows show closing prices for various commodities.

Henneberg-celyem Henneberg G. selyemgyáros, Zürichben. Ce. és kir. udvari-szűltő. 37200

PARISINAGYÁRUHÁZ

Budapest, VII., Kerepesi-út 38. sz. Minden vevőnek még a legkisebb bevásárlásnál is pénztáruk egy...

TELEFON 5166. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a vásárasztás szükséges leveleiből vagy levelezőlap beküldetik...

Kis hirdetések... Brener nővérek... Burger Vilmosné...

MIRTUS... eréme... 3 kórházi... 3 kórházi...

Több ház... Rákospalotán elnyújt... Alkalmazási keres...

Révfülöpön... Balatonparti 4 szobos villa... Oktatás...

Fournier Jeane & Co. tábladag-gyártás... ügynököket...

Czimbalmok... a legelsőbb árban 5 évi... Varga Pál...

Leutwyler F. E. BUDAPESTEN... Kalmár J. méretek...

Találmányokra... szabadalmakat... Kalmár J. méretek...

Birtok... Fehérváry Bp. 1001... KESZTHELYI és TÁRSA...

CREME DE FANÇON... Birtok... KESZTHELYI és TÁRSA...

Nemecsek A. Jóhánnyországi IV. Petőfi-ter 3. szám.

Deutch Julia Jóhánnyországi József-körút 50. sz.

Lakás es berlet... Szép nyaraló... Szabadalmakat...

Lakások... és egy bonthatóság... Csozó nyári lakás...

Libériák... Istálló öltöny... Háziliberia öltöny...

GERŐ A. volt kőműves... Szabadalmakat...

Libériák... Istálló öltöny... Háziliberia öltöny...

Libériák... Istálló öltöny... Háziliberia öltöny...

Libériák... Istálló öltöny... Háziliberia öltöny...

Libériák... Istálló öltöny... Háziliberia öltöny...

Eladás... Használt és új pénz-szokrányok...

Eladás... Használt és új pénz-szokrányok...

Lakás es berlet... Szép nyaraló... Szabadalmakat...

Lakások... és egy bonthatóság... Csozó nyári lakás...

Libériák... Istálló öltöny... Háziliberia öltöny...

GERŐ A. volt kőműves... Szabadalmakat...

Libériák... Istálló öltöny... Háziliberia öltöny...

Libériák... Istálló öltöny... Háziliberia öltöny...

Libériák... Istálló öltöny... Háziliberia öltöny...

Libériák... Istálló öltöny... Háziliberia öltöny...

Kiadóhivatali üzenet... Tudakozásoknál csak... Jelölés hirdetések...

Kiadóhivatali üzenet... Tudakozásoknál csak... Jelölés hirdetések...

Lakás es berlet... Szép nyaraló... Szabadalmakat...

Lakások... és egy bonthatóság... Csozó nyári lakás...

Libériák... Istálló öltöny... Háziliberia öltöny...

GERŐ A. volt kőműves... Szabadalmakat...

Libériák... Istálló öltöny... Háziliberia öltöny...

Libériák... Istálló öltöny... Háziliberia öltöny...

Libériák... Istálló öltöny... Háziliberia öltöny...

Libériák... Istálló öltöny... Háziliberia öltöny...

Sorsidőzt... Kivánságod parancs... Csak ne zavarjod benne...

Sorsidőzt... Kivánságod parancs... Csak ne zavarjod benne...

Lakás es berlet... Szép nyaraló... Szabadalmakat...

Lakások... és egy bonthatóság... Csozó nyári lakás...

Libériák... Istálló öltöny... Háziliberia öltöny...

GERŐ A. volt kőműves... Szabadalmakat...

Libériák... Istálló öltöny... Háziliberia öltöny...

Libériák... Istálló öltöny... Háziliberia öltöny...

Libériák... Istálló öltöny... Háziliberia öltöny...

Libériák... Istálló öltöny... Háziliberia öltöny...

Felhívás... Felvételük három intelligens... megbízható hirdetés...

Homlokzat-festék-gyár... KRONSTEINER KÁROLY... Bécs, III., Hauptstrasse 120. sz.

A száj- és fogak egyszerű ápolására... Puritas fog-szappan...

Szivattyúk és mérlegek... W. GARVENS, Bécs... Szivattyú- és gépjáratási betéti társaság...

BENZINMOTOROK és BENZINMOTORBIKOK... OSERS és BAUER... DÉNES B., BUDAPEST.

Titkos betegeket... Dr. GARAI ANTAL... NEPSZERŰ UTUTATÓ...

STAJERLAK... magaslati gyógyhely és nyaraló telep... Krassó-Szőrnyemegyében...

Szivattyúk és mérlegek... W. GARVENS, Bécs... Szivattyú- és gépjáratási betéti társaság...

BENZINMOTOROK és BENZINMOTORBIKOK... OSERS és BAUER... DÉNES B., BUDAPEST.

BENZINMOTOROK és BENZINMOTORBIKOK... OSERS és BAUER... DÉNES B., BUDAPEST.

Dr. GARAI ANTAL... NEPSZERŰ UTUTATÓ... Két igen diszes villa...

STAJERLAK... magaslati gyógyhely és nyaraló telep... Krassó-Szőrnyemegyében...

Szivattyúk és mérlegek... W. GARVENS, Bécs... Szivattyú- és gépjáratási betéti társaság...

BENZINMOTOROK és BENZINMOTORBIKOK... OSERS és BAUER... DÉNES B., BUDAPEST.

BENZINMOTOROK és BENZINMOTORBIKOK... OSERS és BAUER... DÉNES B., BUDAPEST.

Dr. GARAI ANTAL... NEPSZERŰ UTUTATÓ... Két igen diszes villa...

STAJERLAK... magaslati gyógyhely és nyaraló telep... Krassó-Szőrnyemegyében...

Szivattyúk és mérlegek... W. GARVENS, Bécs... Szivattyú- és gépjáratási betéti társaság...

BENZINMOTOROK és BENZINMOTORBIKOK... OSERS és BAUER... DÉNES B., BUDAPEST.

BENZINMOTOROK és BENZINMOTORBIKOK... OSERS és BAUER... DÉNES B., BUDAPEST.

Dr. GARAI ANTAL... NEPSZERŰ UTUTATÓ... Két igen diszes villa...

STAJERLAK... magaslati gyógyhely és nyaraló telep... Krassó-Szőrnyemegyében...

Szivattyúk és mérlegek... W. GARVENS, Bécs... Szivattyú- és gépjáratási betéti társaság...

BENZINMOTOROK és BENZINMOTORBIKOK... OSERS és BAUER... DÉNES B., BUDAPEST.

BENZINMOTOROK és BENZINMOTORBIKOK... OSERS és BAUER... DÉNES B., BUDAPEST.

Dr. GARAI ANTAL... NEPSZERŰ UTUTATÓ... Két igen diszes villa...

STAJERLAK... magaslati gyógyhely és nyaraló telep... Krassó-Szőrnyemegyében...

Szivattyúk és mérlegek... W. GARVENS, Bécs... Szivattyú- és gépjáratási betéti társaság...

BENZINMOTOROK és BENZINMOTORBIKOK... OSERS és BAUER... DÉNES B., BUDAPEST.

BENZINMOTOROK és BENZINMOTORBIKOK... OSERS és BAUER... DÉNES B., BUDAPEST.

Két igen diszes villa... Perneggben, a déli vasút Bécsgráci vonalán...

STAJERLAK... magaslati gyógyhely és nyaraló telep... Krassó-Szőrnyemegyében...

Szivattyúk és mérlegek... W. GARVENS, Bécs... Szivattyú- és gépjáratási betéti társaság...

BENZINMOTOROK és BENZINMOTORBIKOK... OSERS és BAUER... DÉNES B., BUDAPEST.

BENZINMOTOROK és BENZINMOTORBIKOK... OSERS és BAUER... DÉNES B., BUDAPEST.

Két igen diszes villa... Perneggben, a déli vasút Bécsgráci vonalán...

STAJERLAK... magaslati gyógyhely és nyaraló telep... Krassó-Szőrnyemegyében...

Szivattyúk és mérlegek... W. GARVENS, Bécs... Szivattyú- és gépjáratási betéti társaság...

BENZINMOTOROK és BENZINMOTORBIKOK... OSERS és BAUER... DÉNES B., BUDAPEST.

BENZINMOTOROK és BENZINMOTORBIKOK... OSERS és BAUER... DÉNES B., BUDAPEST.

Két igen diszes villa... Perneggben, a déli vasút Bécsgráci vonalán...

STAJERLAK... magaslati gyógyhely és nyaraló telep... Krassó-Szőrnyemegyében...

Szivattyúk és mérlegek... W. GARVENS, Bécs... Szivattyú- és gépjáratási betéti társaság...

BENZINMOTOROK és BENZINMOTORBIKOK... OSERS és BAUER... DÉNES B., BUDAPEST.

BENZINMOTOROK és BENZINMOTORBIKOK... OSERS és BAUER... DÉNES B., BUDAPEST.

1900. HA... SZERKESZT... BUDAPEST. IV. PAPNOV... Telefon száma...

Budape... A törvényhozás... Készen állunk...

Ehe der Zukunft... (A jövő házássága)... 170k kiadás...

Birtok-eladás... Erdély legszebb... 1953 katasztrális...

Birtok-eladás... Erdély legszebb... 1953 katasztrális...

Birtok-eladás... Erdély legszebb... 1953 katasztrális...